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Serinhisar Kocapınar Ortaokulu/DENİZLİ 8. Sınıf                                    

(SBS, TEOG, İOKBS ve LGS Soruları) 

Test 1-Birinci Dünya Savaşı 

1 

1. (2013-2014 Yılı I. Dönem TEOG Ortak Mazeret Sınavı) 

I. Dünya Savaşı’nın, aşağıdaki sebeplerinden 

hangisini, Sanayi İnkılabı ortaya çıkarmış olabilir? 

 

A) Milliyetçilik hareketleri 

B) Ulusal bağımsızlık hareketleri 

C) Devletler arası sömürge yarışı 

D) Avusturya veliahdının öldürülmesi 

 

 

2. (2015-2016 Yılı I. Dönem TEOG Ortak Mazeret Sınavı) 

Sanayileşen Avrupalı devletler, gerekli ham maddeyi 

dünyanın çeşitli bölgelerini sömürgeleştirerek 

sağlamaya çalıştılar. Bu sebeple sömürgeci devletler 

arasında yaşanan çıkar çatışmaları, I. Dünya 

Savaşı’nın önemli nedenlerinden biri oldu. 

 

Verilen metinde I. Dünya Savaşı’nın hangi alanla 

ilgili nedenine değinilmiştir? 

 

A) Ekonomik                 B) Siyasi 

C) Kültürel                    D) Askerî 

 

3. (2020 İOKBS) 

(I) Birinci Dünya Savaşı öncesinde, birliklerini geç 

tamamlayan Almanya ve İtalya diğer büyük devletlerle 

sömürgecilik yarışına girmişlerdir. (II) İngiltere, oluşan 

bu tehdide karşı Rusya ile yakınlaşmıştır. Alsas-Loren 

bölgesini Almanlardan geri almak isteyen Fransa da 

İngiltere ile iş birliğine girmiştir. 

 

Numaralanmış cümlelerde Birinci Dünya Savaşı’nın 

aşağıdaki nedenlerinden hangilerine değinilmiştir? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. (2022 İOKBS) 

Birinci Dünya Savaşı öncesinde İngiltere, büyük bir 

sömürge imparatorluğu kurmuştu. Siyasal birliğini geç 

tamamlayan Almanya ise, gelişen sanayisi için ham 

madde ve pazar arayışına girdi. Almanya, bir yandan 

İngiltere’nin sömürgelerine göz dikerken diğer yandan 

zengin kömür havzası olan Alsas-Loren bölgesini 

Fransa’dan aldı. Fransa bu bölgeyi geri alabilmek, 

İngiltere ise sömürgelerini koruyabilmek için Almanya’ya 

karşı birbirleriyle yakınlaştılar. 

 

Bu bilgiye göre, Fransa ile İngiltere arasındaki 

yakınlaşmada aşağıdakilerden hangisi etkili 

olmuştur? 

 

A) Dinsel birliktelik 

B) Milliyetçi ayaklanmalar 

C) Ekonomik çıkarlar 

D) Hukuk anlayışları 

 

 

5. (2023 İOKBS) 

Birinci Dünya Savaşı başlamadan önce İngiltere, Fransa 

ve Rusya’dan oluşan bloğa, savaş sürecinde Japonya, 

Yunanistan ve ABD de katılmıştır.  

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?  

A) Savaşa yeni devletlerin dâhil olmasıyla savaş alanı 

genişlemiştir.                                                   

B) Blokların ortaya çıkmasında milliyetçilik fikri etkili 

olmuştur.                                           

C) Rusya önderliğinde güçlü bir blok oluşturulmuştur.            

D) Savaş Avrupa devletleriyle sınırlı kalmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK                                                   

2. Ünite: Milli Uyanış: Bağımsızlık Yolunda Atılan Adımlar                              
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Test 1-Birinci Dünya Savaşı Cevap Anahtarı 

(SBS, TEOG, İOKBS ve LGS Soruları) 
1.C 2.A 3.B 4.C 5.A 

 


